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 Ausschreibung 
 D1-Lehrgang (Leistungsabzeichen in Bronze) 

 
 

Liebe Musikfreunde, 
 

der Fachbereich Blasmusik des Musikerverbandes Schleswig-Holstein e. V. bietet im November 2024 den 
Kurs D1-Lehrgang (Leistungsabzeichen in Bronze) an. 
 

Der Kurs findet am 2., 9. und 16. November 2024, Prüfung: 23. November 2024 in Kiel, Kehdenstraße 27, 
statt. Sollte es viele Anmeldungen aus einer Region geben, wird der Kurs dorthin verlegt. 
 

Inhalte des Kurses sind u. a.: 
• Grundlagen in Musiktheorie, wie Entwicklung der Notenschrift, Notenbezeichnung, Violin- und Bassschlüssel, 

Intervalle, Akkorde, einfache Vortragsbezeichnungen etc. 

• Einführung in die Gehörbildung (Hören von Ganz- und Halbtonschritten, Intervalle innerhalb einer Oktave, Dur- 
und Moll-Dreiklänge, einfaches Rhythmusdiktat) 

• Schulung auf dem Instrument (Atmung, Ansatz, Stütze, Mundstückwahl, Tonleitern, Akkorde sowie die 
Erarbeitung eines Vortragsstückes) 

 

Der Lehrgang richtet sich an Musiker*innen ab ca. 12 Jahren, die ihre eigenen Fähigkeiten weiter entwickeln 
wollen. sowie alle interessierte Musikerinnen und Musiker, die sich musikalisch weiterbilden möchten. 
 

Der Teilnehmerbeitrag beträgt 52,00 Euro. In der Anlage befindet sich das Anmeldeformular, dass auch an 
interessierte Musiker*innen weitergereicht werden kann. Anmeldeschluss ist der 29. September 2024. 
 

Schnell anmelden lohnt sich. Die Anmeldung einfach per eMail an blasmusik@mvsh.de oder per Post an Sonja 
HUMMEL senden. 
 

Wir freuen uns über viele Anmeldungen und stehen für Fragen zu diesem Kurs oder zu anderen 
Lehrgangsangeboten des Fachbereiches Blasmusik gerne zur Verfügung. 
 

Musikalische Grüße 
 

Sonja HUMMEL Karsten HOMMERS 
Landesmusikdirektorin stellvertretender Landesfachleiter, Vizepräsident   
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An 
Fachbereich Blasmusik im MVSH e. V. 
c/o Sonja Hummel 
Melkenkamp 9 
 
24631 Langwedel 

per eMail an: blasmusik@mvsh.de 
 
Kurs-Nr.: 500-24 
Name: D1-Lehrgang (Leistungsabzeichen in Bronze) 
 
Termin: 2., 9. und 16. November 2024, Prüfung: 23. November 2024 

 
 
 
Anmeldeschluss: 29. September 2024 

 

 

Anmeldung 
D1-Lehrgang (Leistungsabzeichen in Bronze) 

 
 

Teilnehmer/in: 

Name Vorname Geburtsdatum 

   
Adresse (Straße, PLZ, Ort)  Telefon 

  
Mobilfunk (Teilnehmer/in) eMail-Adresse 

  
Verein  Instrument 

  
 

 

Erziehungsberechtigte/r (nur bei Minderjährigen Teilnehmern auszufüllen) 

Name Vorname  

   
Mobilfunk (Erziehungsberechtigte/r) eMail-Adresse 

  
 
 
 
 

 

HIERMIT MELDE ICH MICH ZU FOLGENDEM KURS AN: 
 
 
 
 

 D1-Lehrgang (Leistungsabzeichen in Bronze) (November 2024) 
 2., 9. und 16. November 2024, Prüfung: 23. November 2024, Kiel/Westensee 
 52,00 Euro  

 
 
 

 
 

 

Wir weisen darauf hin, dass zum Zwecke der Teilnehmerverwaltung und -betreuung die zuvor erhobenen Daten durch uns in automatisierten Dateien gespeichert, verarbeitet und genutzt werden. Nach Beendigung 
der Veranstaltung/des Lehrgangs werden die persönlichen Teilnehmerdaten gelöscht, es sei denn gesetzliche Gründe stehen entgegen. Der anmeldende Teilnehmer ist mit der Erhebung, Verarbeitung und 
Nutzung dieser Daten durch den Verband unter Beachtung der Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) sowie des Bundesdatenschutzgesetztes (BDSG) einverstanden. Es wird ferner eingewilligt, dass der 
Musikerverband Schleswig-Holstein e. V. (MVSH) zum Zweck der Verbandsarbeit gemachte Fotos und/oder Filmaufnahmen veröffentlichen und speichern darf. Die Entscheidung zur Veröffentlichung wurde 
freiwillig getroffen. Jeder Teilnehmer kann bei Lehrgangs-/ Veranstaltungsbeginn sein Einverständnis nach Art. 7 DSGVO ohne für Ihn nachteilige Folgen verweigern bzw. jederzeit mit Wirkung für die Zukunft in 
Textform gegenüber des MVSH widerrufen. Mit der Unterschrift des Teilnehmers/Erziehungsberechtigten wird der Absatz bestätigt und es werden die Teilnahmebedingungen für Lehrgänge/Kurse u nter 
www.mvsh.de anerkannt. 

 

 
 
 

   

Ort, Datum  Unterschrift  
(ggf. des Erziehungsberechtigten) 

 

 


